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PROBNY EGZAMIN MATURALNY
Z NOWA ERA

MATEMATYKA — POZIOM PODSTAWOWY

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony (zadania 1-33) i karte
odpowiedzi. Ewentualny brak stron zglo§ nauczycielowi nadzorujagcemu
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.

. Pamietaj, Ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu
zadan otwartych moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz
pelnej liczby punktéw.

. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/pidra tylko z czarnym tuszem/atramentem.

. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

. Podczas egzaminu mozesz korzystac z zestawu wzoréw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod.

. Odpowiedzi do zadan zamknietych przenie$ na karte odpowiedzi, zaznaczajac
je w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego.

10. Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla osoby sprawdzajace;j.
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Prébny egzamin maturalny z Nowg Erg

Matematyka - poziom podstawowy Pobrano z arkusze24.pl

W zadaniach od 1. do 24. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1) A
Liczba przeciwna do liczby (1 —4/3) jest réwna

A. 4—23. B. 4+ 24/3. C. —4—2/3. D. —4+2/3.

Zadanie 2. (0-1) (512 3 =08
512 ./5
53

Liczba odwrotna do liczby jest rowna

A. -5, B. 5. C.

=
=

Zadanie 3. (0-1)
Wartoé¢ bezwzgledna liczby 34/2 — 5 jest réwna

A. 3/2 +5. B. 5—3y/2. C. 3/2 —5. D. —3y/2 —5.

Zadanie 4. (0-1)

Kwote 3000 zI ulokowano w banku na lokacie oprocentowanej 2% w stosunku rocznym, przy czym
odsetki sg kapitalizowane co poél roku (nie uwzgledniamy podatku od odsetek kapitalowych). Po
trzech latach stan tej lokaty wyniesie

A. 3000-(1++25) 2

Zadanie 5. (0-1)
Zbiorem rozwigzan nieréwnosci (x + 37 <0 jest

A. R B. {-3}. C. zbiér pusty. D. (—o0, —3).

Zadanie 6. (0-1)
Wyrazenie (3x — y)* — (x — 3y )’ jest réwne wyrazeniu

A. 8x? —8y%,

B. —12xy + 8x% — 8y~
C. 8y%— 8x2,
D

. —12xy + 8x> + 10y%
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Matematyka - poziom podstawowy Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 7. (0-1)

Ukiad réwnan liniowych { 2=y i ’
—3x+6y=—4

A. nie ma rozwigzania.

B. ma dokladnie jedno rozwiazanie.

C. ma dokladnie dwa rozwigzania.

D.

ma nieskoriczenie wiele rozwigzar.

Zadanie 8. (0-1)
Tloczyn wszystkich pierwiastkéw réwnania (2x — 3)(x% + 2x) = 0 jest réwny

A. —%. B. 0. C. 3. D. —3.

Zadanie 9. (0-1)
W tréjkacie prostokatnym jedna z przyprostokatnych ma dlugos¢ 5, a przeciwprostokatna ma
dlugos¢ 13. Sinus wigkszego kata ostrego tego tréjkata jest réwny

12 5 /5 5

A. 13 B. 13- C. BEE D. 13-

Zadanie 10. (0-1)

Przyjmijmy, ze log5 = p. Wtedy
A pt+1= log%.

B.2p—2= log%.

C.p—1= log%.

D. p?—2= log%.

Zadanie 11. (0-1)

Wykres funkcji liniowej f{x) =—2x + 1 przesunieto o trzy jednostki w prawo wzdhuz osi OX.
Otrzymano wykres funkcji

A y=—2x+7. B. y=—2x+4. C. y=—2x+5. D. y=—2x—2.

Zadanie 12. (0-1)

Funkgcja liniowa flx) =—3x + 2b i funkcja liniowa g(x) = %x + 2 majg to samo miejsce zerowe.
Wynika stad, ze
A. b=12. B. b=—12. C.b=oe. D. b=—6.
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Zadanie 13. (0-1)
Osig symetrii wykresu pewnej funkcji kwadratowej jest prosta o réwnaniu x = —3, a warto$¢
najwicksza tej funkcji jest réowna 4. Ktéry ze wzoréw moze opisywac te funkcje kwadratowa?

A y=2(x+3)+4

B. y=—2-(x—3)+4
C.y=—2-(x+3F+4
D.y=—2-(x+3)—14

Zadanie 14. (0-1) _

Do wykresu funkcji wykladniczej y = a* nalezy punkt A = (%, 2 ) Wynika stad, ze a jest réwne
_L 1

A 273, B. 3. C. 8. D. 2°,

Zadanie 15. (0-1)
Dany jest wykres funkeji y = f{x).

A
\li
N[ T x

Zbiorem wartosci funkcji f{x) jest przedziat

A. (—2,2). B. (—2,2). C. (—2,2). D. (—2,2).

Zadanie 16. (0-1)
W niemonotonicznym ciggu geometrycznym dane s wyrazy a, = 16 i ag = L Pigty wyraz tego
ciagu jest rowny

A. -8 B. —4. C. 4. D. 8.

Zadanie 17. (0-1)
Réznica r ciggu arytmetycznego o wzorze ogélnym a, = 5— 3n (n 2 1) wynosi

A. 5. B. 3. C. 2. D. —3.

Zadanie 18. (0-1)
Dany jest okrag o §rodku S = (4, —3 )i promieniu » = 5. Liczba wszystkich punktéw wspélnych tego
okregu z osiami uktadu wspoétrzednych jest rowna

A1 B. 2. C. 3. D. 4.
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Zadanie 19. (0-1)
Dana jest prosta o rownaniu —2x — 4y + 3 = 0. Wskaz réwnanie prostej, ktéra jest do niej
réwnolegta i przechodzi przez punkt P = (0, —2).

1

A y=5x—2
B.yz—%x+2
C.y=2x—2

D. y:—%x—Z

Zadanie 20. (0-1)
Dany jest romb, w ktorym kat ostry ma miarg 45°, a wysoko$¢ wynosi 6 cm. Ile wynosi pole tego
rombu?

A. 3642 cm? B. 36 cm? C. 2442 cm? D. 18y/2 cm?

Zadanie 21. (0-1)
Miara kata srodkowego w okregu jest o 40° wigksza od miary kata wpisanego opartego na tym
samym luku. Ile wynosi miara kata wpisanego?

A. 80° B. 40° C. 20° D. 10°

Zadanie 22. (0-1)

Z potowy kotla o promieniu 10 zbudowano powierzchnie boczng stozka. Ile wynosi promien
podstawy tego stozka?

A. 10 B. 5 c. /10 D. /5

Zadanie 23. (0-1)
Jesli graniastostup ma 12 $cian, to liczba jego krawedzi jest réwna

A. 20. B. 27. C. 30. D. 36.

Zadanie 24. (0-1)
W dwukrotnym rzucie sze$cienng kostka do gry prawdopodobienistwo otrzymania sumy oczek
rownej 8 wynosi

1 1

A g B. 17

1 5
C. 9 D. 36

8§z22
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Zadanie 25. (0-2)
2
Rozwigz nieréwno$¢ (2x —3)" —4 = 0.

Odpowiedz:

10z 22
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Zadanie 26. (0-2) 5
Dla kata ostrego @ dany jest cos@ = 5~ Oblicz warto$¢ wyrazenia / tg’a + 1.

OIPOWISHL ...t e B0 000 S5 A
Nr zadania 25 | 26
Wypelnia .
sprawdzajacy Maks. liczba pkt 2 2
Uzyskana liczba pkt

11z 22
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Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 27. (0-2)
Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych mniejszych od 30 losujemy dwa razy po jednej liczbie
bez zwracania. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A, w ktérym obie wylosowane liczby beda

podzielne przez 3.

OFPOWIEAE .-t ettt et ettt 58880 0 S50 S s e S

12z22
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Zadanie 28. (0-2)
W ciggu arytmetycznym (a, ) okreflonym dla n = 1, dane s3 wyrazya, = —2 i as = 7. Oblicz sume
wyrazow tego ciagu, od wyrazu pigtego do wyrazu dwudziestego.

QAPOWICHIE ittt ettt sttt 5 S B
Nr zadania 27 | 28
Wypelnia .
sprawdzajacy Maks. liczba pkt 2 2
Uzyskana liczba pkt

13z22
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Zadanie 29. (0-2)
Udowodnij, ze dla dowolnej liczby rzeczywistej ujemnej prawdziwa jest nieréwno$é

9x+% <—6.

14z 22
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Zadanie 30. (0-3)

W kwadracie ABCD, w ktérym punkt E jest srodkiem boku CD, poprowadzono przekatng BD
i odcinek AE, ktore przeciely si¢ w punkcie P. Uzasadnij, Ze suma pol trojkatéw ABP i DEP stanowi

15—2 pola kwadratu ABCD.

D E o
A B
Nr zadania 29 30
Wypelnia .
sprawdzajacy Maks. liczba pkt 2 3

Uzyskana liczba pkt
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Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 31. (0—-4)
Wyznacz wzor funkcji kwadratowej w postaci ogélnej, jezeli wierzcholek paraboli, ktéra jest jej

wykresem, znajduje si¢ w punkcie W = (—1,5), a ta funkcja w przedziale (—2, 2) osigga najmniejsza
wartos¢ réwng —4.

16z 22
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O AP OWIC Az e
Nr zadania 31
Wypelnia .
sprawdzajacy Maks. liczba pkt 4
Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (0-5)
W tréjkacie rownoramiennym ABC dane sg wierzcholki podstawy A = (2,1) i B= (6, 5) oraz

wysokos¢ |CD| = # Oblicz wspolrzedne wierzcholka C, jezeli wiadomo, zZe obie te wspoélrzedne
sg dodatnie.

18z 22
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O AP OWIC Az e
Nr zadania 32
Wypelnia .
sprawdzajacy Maks. liczba pkt 5
Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 33. (0-4)
W ostrostupie czworokatnym prawidlowym pole jednej §ciany bocznej wynosi 12, a cosinus kata

nachylenia §ciany bocznej do plaszczyzny podstawy jest rowny - Oblicz objeto$¢ tego ostrostupa.

20z 22



Prébny egzamin maturalny z Nowg Erg

Matematyka - poziom podstawowy Pobrano z arkusze24.pl

O AP OWIC Az e
Nr zadania 33
Wypelnia .
sprawdzajacy Maks. liczba pkt 4
Uzyskana liczba pkt
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